
Bitcoinová kauza je i na ODS něco
výjimečného, těžko to ale brát jako
individuální selhání
3.6.2025 - | Strana zelených

Od svého založení v 90. letech buduje ODS prostředí pro korupční příležitosti, ale prát
peníze z prodeje drog přes ministerstvo spravedlnosti je i pro tuto stranu nová meta ve
spolupráci s organizovaným zločinem. Staré kauzy s kmotry, poradci, podivnými toky peněz
a neprůhlednými strukturami získaly novou, digitální dimenzi.

Místo igelitek s hotovostí nastoupily kryptoměny a offshory. A k tomu nadále funguje síť tzv.
průtokových účtů, se kterými Pavel Blažek nic neudělal. Navzdory analýzám investigativních médií i
protikorupčních organizací v Česku i zahraničí. Odborná skupina Rady Evropy upozornila také na
souvislost tzv. průtokových schémat s nízkou transparentnosti financování politických stran v Česku.
Ochrana oznamovatelů korupce a regulace lobbingu prošly přes zaťaté zuby ministra jen jako
osekané, pro původní účel těžko použitelné nebo podprůměrné normy. Průtokové účty zůstaly
nedobytou kótou.

Poslední bitcoinová kauza ale překračuje všechny meze a prozatím známá fakta ukazují na absurditu
celé situace. 536 bitcoinů v hodnotě téměř 1 miliardy korun přišlo 7. 3. 2025 na účet Ministerstva
spravedlnosti z různých účtů – čtyři z nich patřily darknetovému tržišti Nucleus a pátý Tomáši
Jiřikovskému, zakladateli a provozovateli tohoto tržiště, kde se obchodovalo se zbraněmi, drogami a
ilegálními léčivy. Tomáš Jiřikovský, který byl v letech 2017–2021 ve výkonu trestu odnětí svobody, v
březnu 2025 kontaktoval ministra Blažka a nabídl „dar“ – 30 % bitcoinů z peněženky, kterou mu
Policie ČR kdysi zabavila a po propuštění vrátila. Blažek neváhal. 7. 3. dorazil na smluvené místo,
kde už čekal Jiřikovský s advokátem a notářem – a notebookem, na kterém svítila peněženka s 1 562
bitcoiny.

Dle analýz Arkham a WalletExplorer bylo v peněžence původně 5 366 bitcoinů za zhruba 12,5
miliardy Kč. Většina z nich odešla už 6. 3. – část na účet Jiřikovského, část jinam.

Pavel Blažek po vypuknutí kauzy sice rychle rezignoval, ale Policie ČR případ vyšetřuje a je
pravděpodobné, že nešlo o sólo akci. Vše totiž nasvědčuje tomu, že se na ní podílelo více lidí z
ministerstva spravedlnosti a “dar” pomáhalo převést na české koruny.

Pro Česko to znamená ostudu a také zásadní bezpečnostní riziko. Systém, který využívá
neprůhlednosti vlastnických struktur, minimální kontroly a možnosti legalizace špinavých peněz
vyhovuje nejen organizovanému zločinu, politickým stranám využívajícím pochybné financování, ale i
ruským oligarchům, kteří potřebují vyvést své bohatství z Ruska a vyhnout se mezinárodním
sankcím.

„Kauza Pavla Blažka není incident – je to další důkaz, že prostor pro korupční příležitosti je
příležitostí pro organizovaný zločin. A v době, kdy Rusko, jehož současný režim vyrostl na systémové
korupci, vede agresivní válku proti Ukrajině, je taková kauza příznakem, že netransparentnost a
korupce ohrožuje bezprostředně i bezpečnost státu,“ komentuje situaci Gabriela Svárovská,
spolupředsedkyně Strany zelených.



Rozložit a vytlačit putinovský vliv z Evropy mělo a musí být zásadním úkolem evropských vlád. Bez
toho kulhá evropský sankční režim na jednu nohu. Putinova válečná mašinerie nestojí jen na tancích
a raketách, ale i na penězích ukrytých v evropských bankách a firmách. „Vláda, která chce mír a
bezpečí, musí bojovat i s domácí korupcí a organizovaným zločinem, ne s ním spolupracovat. Bez
zásadního vnitřního úklidu nemůžeme být důvěryhodní partneři,“ dodává Matěj Pomahač,
spolupředseda Strany zelených.

Boj proti korupci a organizovanému zločinu je součástí obrany svobody a demokracie a posilování
vnitřní i vnější bezpečnosti. Česká republika potřebuje dělat obojí – zároveň a důsledně.
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